

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 31 ianuarie 2022, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 59 din 21 ianuarie 2022. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din 21 decembrie 2021;
2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:
  - 1)-proiect de hotărâre privind însușirea Dispoziției Primarului Comunei Moroeni nr. 1 din 3.01.2022 privind acoperirea deficitului bugetar pe anul 2021;
  - 2)-proiect de hotărâre privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale pentru mai multe obiective de investiții;
  - 3)-proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Moroeni pentru anul 2022;
  - 4)-proiect de hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni/lucrări de interes local pentru anul 2022, în vederea repartizării orelor de muncă prestate lunar de către persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară de ajutor social, pentru persoanele condamnate penal și obligate să presteze o muncă neremunerată în folosul comunității, dar și pentru persoanele sancționate să presteze o muncă în folosul comunității pentru anumite fapte ce constituie contravenții;
  - 5)-proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază și a coeficienților de ierarhizare pentru funcțiile publice și funcțiile contractuale din cadrul aparatului propriu de specialitate al Primarului Comunei Moroeni, județul Dâmbovița, începând cu luna ianuarie 2022.

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi. Supusă la vot, ordinea de zi este aprobată de către toți cei prezenți, după care domnul primar a dat cuvântul doamnei Chițescu Diana – Elena – președintele de ședință, pentru conducerea lucrărilor. Domnul primar a ținut să precizeze că la ședință participă doamna contabil – Gisle Marinoiu și doamna consilier achiziții publice – Cristina Tronaru.

Doamna președinte de ședință a dat cuvântul secretarului general al comunei pentru citirea procesului verbal al ședinței ordinare anterioare, din data de 21 decembrie 2021. După citirea sa,

procesul verbal a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali, fără alte completări.

Doamna președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinii de zi – analiza și dezbateră proiectelor de hotărâre.

Primul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind însușirea Dispoziției Primarului Comunei Moroeni nr. 1 din 3.01.2022 privind acoperirea deficitului bugetar pe anul 2021. I s-a dat cuvântul doamnei Gisle Marinoiu – contabilul instituției, care a oferit explicațiile necesare. Nu au fost puse întrebări cu privire la acest proiect, astfel că a fost supus votului și aprobat de către toți cei prezenți, devenind **hotărârea nr. 1 din 31 ianuarie 2022** privind însușirea Dispoziției Primarului Comunei Moroeni nr. 1 din 3.01.2022 privind acoperirea deficitului bugetar pe anul 2021.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale pentru mai multe obiective de investiții.

Și la acest proiect de hotărâre a luat cuvântul doamna Gisle Marinoiu – contabilul instituției, care a oferit explicațiile necesare. Nu au fost puse întrebări nici cu privire la acest proiect, astfel că a fost supus votului și aprobat de către toți cei prezenți, devenind **hotărârea nr. 2 din 31 ianuarie 2022** privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale pentru mai multe obiective de investiții.

A urmat la dezbateră proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Moroeni pentru anul 2022. Cu privire la acest proiect, după ce a fost citit de către doamna contabil, au fost următoarele discuții:

Domnul Marcu Constantin a întrebat de ce nu este prinsă în lista de investiții și alimentarea cu gaze a satului Glod și la ce se utilizează sumele prevăzute în lista de investiții pentru obiectivul „Alimentare cu apă sat Glod, comuna Moroeni.”

Domnul primar a spus că se înlocuiește conducta de apă în satul Glod, iar în privința investiției pentru gaze a precizat că este greu să se aloce bani pentru o documentație care se știe că nu va putea să fie finalizată.

Domnul Marcu Constantin opinează că trebuie totuși să se încerce demararea unui astfel de proiect.

Domnul primar a spus că nu există teren – domeniu public, casele fiind aproape de DN 71, începând din dreptul școlii, spre Sinaia, și astfel nu se poate face proiectarea.

Domnul Marcu Constantin întreabă atunci cum este posibil proiectul de schimbare a conductei de apă în Glod.

Domnul viceprimar spune că această investiție este de fapt o reabilitare a conductei, realizată de către cei de la Compania de Apă.

Doamna Tronaru Cristina – consilier achiziții publice, a spus că pentru un proiect nou trebuie luate toate avizele, pe când pentru cel ce la Compania de Apă, nu este nevoie de autorizație sau alte avize.

Domnul Marcu Constantin spune că nu se poate să nu existe o soluție pentru un proiect de alimentare cu gaze a satului Glod, după care întreabă despre proiectul apei de la Muscel.

Domnul primar a spus că documentația pentru apă la Muscel costă 50 mii euro, iar prețul apei urmează să fie la fel ca la Compania de Apă.

Domnul Marcu Constantin spune că este conștient de faptul că se dorește terminarea lucrărilor la școală și sunt de acord cu această opțiune toți consilierii locali, dar trebuie să se prevadă fonduri minime și pentru demartarea altor investiții.

Domnul primar spune că a făcut o adresă la Compania de Apă și așteaptă un răspuns dacă preia investiția și se va merge și din casă în casă în satul Muscel pentru a informa populația despre costurile apei potabile.

Doamna Tronaru Cristina – consilier achiziții publice, a spus că documentația costă foarte mult și trebuie găsite soluții ca o astfel de cheltuială să fie cât mai mică, raportată și la numărul de beneficiari.

Domnul Marcu Constantin este de părere că ar trebui să fie o investiție a celor de la Compania de Apă în satul Muscel.

Domnul Voicu Decebal spune că trebuie finalizată captarea izvorului și să se achiziționeze bazine pentru înmagazinarea apei.

Doamna Tronaru Cristina – consilier achiziții publice, este de părere că trebuie găsit un izvor și să se vadă dacă apa vine prin cădere sau prin pompare, să se vadă costurile investiției.

Domnul primar precizează că lista de investiții se poate suplimenta din luna iulie dacă este cazul.

Domnul Marcu Constantin întreabă de ce nu s-a prevăzut o investiție de reabilitare a drumului spre Muscel prin programul „Anghel Saligny”.

Domnul primar spune că prin acest program, suma maximă oferită fiecărei unități administrativ teritoriale este de 4 milioane lei, iar drumul ar fi costat circa 3 milioane de euro, diferența urmând a fi plătită din bugetul local și de aceea s-a optat pentru realizarea unui pod, care se încadrează în termenii financiari ai proiectului.

Domnul Coțofană Ionuț întreabă de ce nu s-a prevăzut în buget și proiectul de reabilitare a centrului comunei, ca și anul trecut.

Domnul primar spune că se așteaptă puțin să se vadă cum se va desfășura proiectul privind apa și canalizarea prin POIM, dar și cel privind reabilitarea DN 71, pentru că este posibil ca prin aceste proiecte să se strice infrastructura în zona centrală a comunei.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă, după ce se identifică sursa de apă în satul Muscel, se poate realiza proiectul prin fonduri europene.

Domnul primar spune că proiectul costă 50 mii de euro, iar suma nu este eligibilă.

Doamna Tronaru Cristina – consilier achiziții publice, spune că pe diferitele axe de finanțare, faza studiilor de fezabilitate este nerambursabilă, iar apoi proiectul tehnic și execuția sunt finanțabile din fonduri europene.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă ce este cu investiția prinsă în listă privind amenajarea unui teren sintetic.

Domnul primar spune că este o investiție finanțată în parteneriat cu Consiliul Județean Dâmbovița – 50% fiecare partener, fiind benefic un astfel de teren pentru elevi și pentru tinerii din comună.

Doamna Chițescu Diana – Elena apreciază faptul că s-a prevăzut o sumă în buget pentru reabilitarea „Casei Ciorănescu” și întreabă dacă se prevede un grup de pompare a apei și pe Strada Bădău, pentru că se plâng locuitorii de acolo de lipsa apei și de asemenea, la ce se referă proiectul de sistematizare a terenului la școală.

Domnul primar spune, în legătură cu „Casa Ciorănescu” – sediul fostei primării, că săptămâna viitoare urmează să vină 2 echipe de proiectanți, pentru o primă expertiză, iar în legătură cu strada Bădău, că există grup de pompare pe această stradă, iar proiectul de sistematizare se referă la diferența de nivel ce există între sala de sport și școală, care trebuie reglementată.

Doamna Popa Oana Petruța spune că sunt zvonuri, referitor la apa de pe Strada Bădău, nu a fost predată investiția către Compania de Apă, pentru că aceasta nu funcționează.

Domnul primar spune că a făcut mai multe adrese la cei de la Compania de Apă pentru a preda investiția, dar nu s-au prezentat.

Domnul Nedelcu Nicolae spune că sursa de apă de la Fieni este neutilizabilă, iar pentru această localitate iau apa de la Moroeni, opinând că trebuie făcute investiții de către cei de la Compania de Apă, să identifice sursele de apă pentru localitățile din jur și să lase apa la Moroeni,

pentru că soluția găsită cu aceste grupuri de pompare nu este fezabilă, deoarece se creează efectul de vacuum.

Domnul Voicu Decebal spune că trebuie să-l chemăm pe directorul de la Compania de Apă într-o ședință de consiliu viitoare.

Domnul Marcu Constantin spune că pe Strada Davidoi nu este apă, iar lucrările făcute sunt de proastă calitate.

Domnul primar spune că îi va adresa o invitație pentru luna viitoare domnului director al Companiei de Apă.

Doamna Chițescu Diana – Elena spune că la Parohia II – Lunca, ar fi nevoie de o toaletă ecologică, gresie în altar și suplimentarea sumei pentru plata utilităților, suma necesară trebuind să fie între 13 – 15 mii lei.

Domnul viceprimar spune că va finaliza lucrările începute la Parohia II – Lunca, iar domnul primar că se mai pot prevedea bani și la rectificarea bugetară.

Domnul Marcu Constantin întreabă dacă în suma de la iluminatul public este prevăzută și cea pentru mentenanță, dar și lucrări de extindere în satul Glod.

Domnul primar spune că o parte din sumă este și pentru mentenanță, iar în satul Glod este realizat un studiu de fezabilitate până la ultima casă, pentru cei cărora li s-a atribuit teren pe Legea 15/2003.

Domnul Marcu Constantin este de părere că și cei de la Electrica ar trebui să facă investiții pentru că astfel au clienți, precizând că se pot face racordări de la punctul de transformare din Glod.

Domnul primar precizează că se lucrează foarte anevoios cu cei de la Electrica, avizul pentru racordarea stației de pompare de pe strada Ciorani nu a venit de aproape un an. De asemenea, domnul primar a spus că pentru racordarea celor de la Stânișoara și a celor de la Cota 1000 la rețeaua de pe Moroeni, pentru că ei sunt racordați la Sinaia, s-a cerut un studiu de fezabilitate.

Nu au fost alte discuții cu privire la proiectul de buget, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare ale comisiilor care l-au analizat, a fost supus votului de către doamna Chițescu Diana, întrunind unanimitatea, adoptându-se astfel, **hotărârea nr. 3 din 31 ianuarie 2022** privind aprobarea bugetului local al comunei Moroeni pentru anul 2022.

Următorul proiect de hotărâre supus dezbaterii a fost cel privind aprobarea planului de acțiuni/lucrări de interes local pentru anul 2022, în vederea repartizării orelor de muncă prestate lunar de către persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară de ajutor social, pentru persoanele condamnate penal și obligate să presteze o muncă neremunerată în folosul comunității, dar și pentru persoanele sancționate să presteze o muncă în folosul comunității pentru anumite fapte ce constituie contravenții.

Domnul viceprimar a opinat că ar fi bine să se prevadă în acest proiect și posibilitatea ca cei care prestează muncă în folosul comunității să poată să execute lucrări de finisaje interioare la construirea capelei pentru Parohia I – Moroeni.

Domnul Voicu Decebal spune că ar fi bine să se prindă fonduri și pentru construirea capelei de la Parohia Moroeni I și să se recupereze cărămida de la școală pentru acest edificiu, însă domnul viceprimar a precizat că nu mai există cărămidă la școală care să fie recuperată.

Domnul Marcu Constantin spune că cei care prestează muncă în folosul comunității ar trebui să execute și acțiuni de curățare a islazurilor comunale.

Nu au existat alte intervenții cu privire la cele stipulate în acest proiect de hotărâre, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare ale comisiilor care l-au analizat, a fost supus votului de către doamna Chițescu Diana, întrunind unanimitatea, adoptându-se astfel, **hotărârea nr. 4 din 31 ianuarie 2022** privind aprobarea planului de acțiuni/lucrări de interes local pentru anul 2022, în vederea repartizării orelor de muncă prestate lunar de către persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară de ajutor social, pentru persoanele condamnate penal și obligate să presteze o

muncă neremunerată în folosul comunității, dar și pentru persoanele sancționate să presteze o muncă în folosul comunității pentru anumite fapte ce constituie contravenții.

Ultimul proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi a fost cel privind stabilirea salariilor de bază și a coeficienților de ierarhizare pentru funcțiile publice și funcțiile contractuale din cadrul aparatului propriu de specialitate al Primarului Comunei Moroeni, județul Dâmbovița, începând cu luna ianuarie 2022. Secretarul general al comunei a oferit explicațiile necesare privind acest proiect.

Domnul Voicu Decebal a spus că funcționarii încadrați la Primăria Moroeni prin intermediul ACOR, ar trebui să poată să dea examene și să ocupe posturile care au rămas vacante în organigrama Primăriei.

Doamna Chițescu Maria întreabă dacă prin acest proiect sunt stabilite salariile la modul general pentru instituție, iar răspunsul secretarului general al comunei a fost unul afirmativ.

Alte intervenții nu au mai fost în ceea ce privește acest proiect de hotărâre, dându-se citire acestuia, apoi rapoartelor de avizare, după care a fost supus votului și aprobat de către 13 consilieri locali, doamna Andreoiu Ioana, abținându-se de la vot, devenind **hotărârea nr. 5 din 31 ianuarie 2021** privind stabilirea salariilor de bază și a coeficienților de ierarhizare pentru funcțiile publice și funcțiile contractuale din cadrul aparatului propriu de specialitate al Primarului Comunei Moroeni, județul Dâmbovița, începând cu luna ianuarie 2022.

La punctul al treilea al ordinei de zi – probleme diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

În privința proiectului de la școală domnul Marcu a întrebat dacă există vreo machetă sau vreo poză cu proiectul final și care este termenul de finalizare.

Doamna Tronaru Cristina – consilier achiziții publice, spune că există la proiect o astfel de imagine, iar termenul de finalizare ar fi la sfârșitul anului, având o promisiune fermă din partea constructorului, în acest sens.

Domnul Voicu Decebal întreabă dacă noi avem toți banii necesari pentru plata lucrărilor la școală, iar răspunsul domnului primar a fost unul afirmativ, având în vedere că mai avem de primit de la minister, circa 11 miliarde de lei vechi.

Domnul Marcu Constantin întreabă dacă în suma prevăzută în proiectul privind creditele de angajament se regăsesc și dotările, iar răspunsul doamnei Tronaru a fost acela că dotările vor fi contractate ulterior.

Domnul primar a spus că imediat după finalizarea lucrărilor este necesar să se facă racordarea la utilități, iar apoi să vorbim de dotări.

Doamna Chițescu Maria a propus ca persoanele care prestează muncă în folosul comunității să repare și fațada primăriei, zidul, curtea, să se amenajaze intrarea, pentru că arată foarte urât așa deteriorate.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă s-au încheiat contractele de pășunat, iar răspunsul a fost unul afirmativ din partea secretarului general, care a dat numele câștigătorilor și prețurile oferite de fiecare din cele 7 trupuri de pășune în parte. De asemenea, acest răspuns a fost și pentru doamna Chițescu Maria, care întrebase cine sunt concesionarii pășunilor apline.

Domnul Coțofană Ionuț a întrebat cine e șeful poliției locale de la Moroeni pentru că ar trebui să fie cineva sâmbătă sau duminică în piață, să dirijeze circulația și nu în birouri.

Domnul Marcu Constantin solicită un raport de activitate de la poliștii locali.

Domnul Buzea Victor spune că ar trebui ca la lucrările făcute pe teritoriul comunei să fie obligați cei care fac lucrări pentru utilități, să aducă terenul la starea inițială, dând exemplul de la Strada Bisericii, unde există o groapă lăsată în urma lucrărilor făcute de cei de la Compania de Apă, precizând că la Fieni se percepe o taxă în acest sens.

Domnul Stancu Marian spune că ar trebui impusă o garanție, înainte să li se dea autorizația de a efectua lucrările.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă se vor iniția proiecte de hotărâre de concesiune sau închiriere a islazurilor comunale, iar domnul primar răspunde afirmativ, în cazul în care vor exista solicitări în acest sens.

Domnul primar a dat citire unei cereri – a doamnei Grigorescu Silvia și a domnului Grigorescu Valentin, domiciliați în satul Lunca – nr. 451 din 12.01.2022, prin care solicită terenul, care este prins în patrimoniul public, pentru eventuala stație de epurare, în suprafață de circa 5.000 m<sup>2</sup>, pentru a fi scos la vânzare, spunând că ar fi aparținut bunicii dumnealor. Cererea a fost respinsă de către toți consilierii locali, în primul rând pentru că terenul este în domeniul public și nu poate fi vândut decât după o eventuală trecere în domeniul privat, iar apoi pentru că este pretabil pentru orice obiectiv necesar comunei. De asemenea, domnul primar a spus că sunt mai multe cereri de vânzare a terenurilor prinse în patrimoniul privat și dorește să știe dacă se va proceda la inițierea de proiecte de hotărâre pentru eventuala vânzare a acestora.

Domnul Marcu Constantin precizează că terenurile nu sunt cunoscute, pentru a se putea lua o decizie, iar domnul primar a promis că va face o vizită cu consilierii locali pentru a vedea aceste terenuri și apoi să stabilim.

Secretarul general al comunei a informat Consiliul, făcând referire la Hotărârea privind aprobarea amplasării unui indicator rutier în comuna Moroeni, D.N. nr. 71 – în satul Lunca – nr. 71 din 28.10.2021, că a venit avizul de la Poliția Rutieră Dâmbovița, pentru montarea acestui semn de circulație, conform adresei nr. 448100 din 27.12.2021, înregistrată cu nr. 234 din 7.01.2022, urmând a se comunica acest aviz către reprezentanții de la Drumuri Naționale, pentru achiziționarea și montarea semnului de circulație, având în vedere că acesta se amplasează pe un drum național. Astfel, acțiunea Instituției Prefectului – Județul Dâmbovița comunicată prin adresa nr. 11.503 din 16.11.2021, înregistrată cu nr. 13.923 din 18.11.2021, a rămas fără obiect, existând avizul poliției, urmând a se face o comunicare în acest sens.

Domnul Nedelcu Nicolae spune că în intersecția de la satul Pucheni sunt din nou gunoaie, coșul de gunoi este subdimensionat, având în vedere că în acel loc este și o stație de plecare a autobuzelor, iar camerele de luat vederi nu au funcționat în perioada 6 decembrie – 10 ianuarie și nu se poate vedea cine lasă gunoi în zonă.

Doamna Chițescu Diana – Elena – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.



Întocmit,  
Secretar general – Gheorghe Claudiu George

